## МОДЕЛИ ПРОГНОЗИРОВАНИЯ БАНКРОТСТВА

Миронович В. Ю., студент Научный руководитель – Кандричина И. Н., к. с. н., доцент каф. «Менеджмент» Белорусский национальный технический университет, г. Минск, Республика Беларусь

Все методы прогнозирования банкротства опираются на некоторые предположенияи нацелены на поиск тенденций и связей путям сопоставления ретроспективной информации обанкротившихся и избежавших банкротства предприятий. Их подразделяют две группы: эвристические и экономико-математические. Применительно к прогнозированию банкротства эти методы образуют два подхода: качественный и количественный. Экономико-математические методы составляют количественный подход к прогнозированию банкротства. Его суть заключается в определении нормативных (пороговых, критических) значений аналитических показателей или их комбинации, характеризующих финансовое состояние предприятия как благополучное.

Качественный подход к прогнозированию банкротства представлен эвристическими методами, предполагающими доминирование субъективного начала при разработке прогноза.

В зависимости от числа показателей, применяемых при прогнозировании банкротства, выделяют две группы предикативных моделей: однофакторные модели, в которых при прогнозировании используется один финансовый показатель, и многофакторные модели, основанные на применении нескольких переменных,

объединенных в единый интегральный показатель.

Кризис-прогнозные методики позволяют определить экономическое состояние предприятия с помощью критических точек, разделяющих положение предприятия на удовлетворительное и неудовлетворительное. Каждая методика уникальна, содержит разное количество и наименование факторов и коэффициентов. Однако, ни одна из них не является универсальной итребует корректировки моделей с учетом региональных и отраслевых особенностей.